

# 上街信息

第 52 期

中共上街区委办公室

2021 年 9 月 9 日

## 不忘初心再出发 牢记使命启新程 为高质量建设现代化美丽上街而努力奋斗

9月8日上午9时，中国共产党郑州市上街区第十一次代表大会在区会议中心五楼会议室隆重开幕。269名党代表、38名特邀人员和列席人员参加了开幕式。会议由区委副书记、区长李兵主持。区委书记宋洁代表中国共产党郑州市上街区第十届委员会向大会作了题为《不忘初心再出发 牢记使命启新程 为高质量建设现代化美丽上街而努力奋斗》的报告。中国共产党郑州市上街区第十届纪律检查委员会向大会书面提交工作报告。

宋洁同志在报告中指出，区十次党代会以来，上街区紧扣

“西美”定位，聚焦经济、社会转型，突出产业、城区升级，确立“135”发展推进体系，走好集约节约内涵式发展路子，全区各项事业都取得了长足进步，书写了高质量发展的上街答卷。报告分别从政治引领、经济实力、创新活力、城区面貌、民生福祉、党的建设等六个方面总结了区十次党代会以来的成就，并总结出了取得这些成就的宝贵经验：一是必须坚持党的领导。旗帜鲜明讲政治，把牢正确前进方向，较好地完成了区十次党代会确定的各项目标任务，开创了经济社会发展和党的建设新局面。二是必须坚持高质量发展。始终牢记习近平总书记关于河南和郑州的殷殷嘱托，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持推动科技创新，切实发挥生态优势，持续扩大对外开放，走出了一条独具特色的集约节约内涵式发展路子。三是必须坚持人民至上。突出抓好“三项工程、一项管理”、教育提质、医疗改善等工作，下大力气解决了一批群众的操心事烦心事揪心事，化解了一批遗留难题，以实际行动践行了初心使命。四是必须坚持奋斗实干。四大班子靠前指挥、以上率下，全区广大党员干部勇挑重担、奋发进取，在项目建设上攻坚克难，在疫情防控中舍生忘死，在抗洪抢险时冲锋陷阵，干事创业氛围更加浓厚。

报告明确了今后五年的指导思想：高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，深入贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神、关于河南和郑州的重要讲话指示精神，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，融入新发展格局，以推动高质量发展为主题，以改革创新为根本动力，以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的，聚焦“西美”定位，锚定“两个高地、四个美丽”目标，坚持创新为要、项目为王、实干为先，着力打造全省老工业城区转型升级先行区、全国领先的通

航产业综合示范区、“一带一路”物流枢纽重要节点、现代宜居的公园城区，谱写现代化美丽上街建设新篇章。

报告指出了今后五年的目标任务及六个方面的重点工作。总体目标：发展质量达到新高度，经济保持中高速增长，主要指标增幅高于全市平均水平，力争“十四五”末，地区生产总值突破 260 亿元；开放创新跨出新步伐，中欧班列郑州集结中心上街片区、国家通用航空产业综合示范区等开放平台建设取得重大进展，开放活力和创新能力大幅跃升；城市品质迈上新台阶，核心板块基本建成，生态新城初具规模，区域特色、城市内涵不断彰显；生态建设取得新成效，新增绿化面积 150 万平方米，森林覆盖率达到 40%，城林相融、疏密有度的公园城市形态充分显现；民生福祉得到新改善，居民人均可支配收入达到 7 万元，改革发展成果更多更公平地惠及全区人民；社会治理实现新提升，平安上街建设深入推进，发展安全保障更加有力，共建共治共享的治理体系更加完善。具体抓好六个方面的重点工作：一是加快经济转型，着力构建现代产业体系。坚持把着力点放在实体经济上，强化先进制造业支撑作用，扩大通航产业比较优势，发挥现代服务业带动功能，促进产业基础高级化、产业链现代化。二是强化创新驱动，持续提升核心竞争力。深入实施“人才强区、创新驱动”首位战略，打造高能级科创平台，培育高成长企业集群，建设高层次人才队伍，把上街打造成为高层次人才汇聚之地、培养之地、事业发展之地。三是深化改革开放，不断增强发展内生动力。抓实重点领域改革，持续扩大对外开放，打造一流营商环境，全面激发市场主体活力和社会创造力。四是突出建管并重，打造宜居宜业魅力新城。聚焦“小而精、小而美”，以科学规划引领城市空间布局，以有机更新提升城市品质内涵，以精细管理改善城市宜居程度，努力打造人民满意的现代化城区。五是坚持绿色发

展，全面优化生态环境质量。深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，强化污染系统治理，着力提升生态品质，推动绿色低碳发展，让绿色成为上街发展最亮丽的底色。六是持续改善民生，建设幸福美好生活家园。坚持人民至上，优化公共服务供给，健全社会保障体系，提高社会治理水平，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

最后，报告强调：要肩负新使命，党建引领铸就新辉煌，从五个方面提出了今后党建工作要求。一是强化思想建党，注重政治能力建设。二是强化队伍建设，锻造事业中坚力量。三是强化整体功能，激发基层组织活力。四是强化正风肃纪，保持反腐高压态势。五是强化制度治党，发挥领导核心作用。

在十届区纪委工作报告中，从八个方面回顾了过去五年党风廉政建设和反腐败斗争开展情况，总结出了五条工作体会，同时，指出了今后五年的工作重点，要以更高站位践行“两个维护”，以更高标准做实监督首责，以更大决心纠治“四风”顽疾，以更高频率强化严督实导，以更强担当深化反腐败斗争，以更实举措开展政治巡察，以更宽视野深化机制体制改革，以更大气力强化自身建设，为现代化美丽上街建设提供坚强政治和纪律保障。

中共中牟县委、中共荥阳市委、中共登封市委、中共新郑市委、中共新密市委、中共巩义市委、中共金水区委、中共中原区委、中共管城回族区委、中共二七区委、中共惠济区委等兄弟区县（市）党委分别致来贺电，预祝大会圆满成功。

**本期送：区县处级领导**

---

**发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志**

---

**责任编辑：郝婕 王思宇**